

老師教會我的事 - 2022 第一期 優選 興仁國小 王○維

- 4 年級 6 班

我的成長過程遇到很多老師，有的老師嚴格、有的老師溫柔，每一個老師都在我的學習過程中幫助了我，也教會我許多事。

上幼兒園的時候，爸爸發現我有 X 膝蓋、走路很大聲、常常跌倒，當時醫生評估，我必須穿著矯正鞋墊到十八歲骨頭定型，而且每天要穿著八小時以上。當時只有我在教室裡是穿著矯正鞋，很多同學都笑我的腳是彎的，這讓我感到很難過，那一陣子我不想上學，因為到了學校，就像在提醒自己與別人是不同的。老師也發現了，她告訴我：「每個人都是不同的，沒有人是完美的，我們應該努力的做好自己該做的事，接受不完美的自己。」於是我努力的表現良好，希望同學不只看到我的缺陷，也看到我的優點。慢慢的，在老師的協助下，同學越來越不注意我的腳，而是關注我的表現，他們發現我上課認真、字跡工整、幽默又耍寶，還懂得體貼、照顧別人，老師甚至說我是個「暖男」。我喜歡這個自己，雖然不完美，但是這就是真正的我。

老師還教會我一件重要的事-堅持到底，絕不輕易放棄。喜愛運動的我，因為先天條件不佳，看著球場上奔馳的背影，都只能投以羨慕的眼神。媽媽曾經開玩笑說，她從來不敢想像我穿梭在球場上的模樣。這學期，學校躲避球隊招募球員，我非常喜愛打躲避球，也很幸運加入球隊。但是球隊練習的過程中比我想像的更加辛苦，除了常規的耐力訓練，還有接球、丟球的技巧練習，我常常被教練說練習狀況不理想，好幾次，我真的累到想要放棄，但是老師鼓勵我並且和我分享世界球后戴資穎說過的一句話「戰場上沒有永遠的贏家，只有不斷努力的人。」這句話就像暮鼓晨鐘一般激勵了我。於是每天放學後，我都留在學校練習躲避球的技巧，我相信只要我不放棄，一定有機會被看見。終於，教練注意到我了，有一次練完球，教練來到我身邊，他說：「放學後有偷練喔？進步很多，加油！」教練的肯定與讚美讓我覺得所有的付出都是值得的。

韓愈曾說：「師者，所以傳道、受業、解惑也。」老師除了教導我們寫字、讀書等，更重要的是在我迷茫的時候，給我一盞明燈引路。感謝學習過程中陪伴我的老師教會我接受不完美的自己、遇到困難堅持到底，絕不輕易放棄，我會秉持這個信念，迎向更美好的明天。